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در كدام گروه از جدول تناوبي جاي دارد و اختلاف عدد اتمي عنصر  Aدوره باشد، عنصر  جدول تناوبي هم 15از گروه  Xبا عنصر  A32اگر عنصر -1

X  وA كدام است؟  

 2) چهاردهم ـ 4  1) چهاردهم ـ 3  2) سيزدهم ـ 2  1) سيزدهم ـ 1

  

  شده در زير، طيف نشري خطي بالا متعلق به كدام عنصر است؟ هاي نشان داده با بررسي طيف - 2

1 (H  

2 (He  

3 (Na  

4 (Li  

  

  

nاختلاف شمار الكترون با - 3 l    كدام است؟ Se34و Cr24در دو عنصر 5

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  

)اگر ميانگين جرم هر اتم بور - 4 B)5در حدود ،/ g
 23

1 794   باشد، جرم مولي آن تقريباً چند گرم بر مول است؟ 10

1 (5/8  2 (2/9  3 (8/10  4 (1/11  

lترتيب از راست به چپ چند الكتـرون در زيرلايـه بـا    عنصري كه در دوره چهارم و گروه هفدهم جدول تناوبي جاي دارد، به - 5  دارد و چنـد   1

  الكترون در آخرين زيرلايه اشغال شده آن جاي دارد؟

  5ـ  17) 4  7ـ  17) 3  5ـ  15) 2  7ـ  15) 1

C)گرم گرافيت خالص، چند مول كربن و چند اتم كربن وجود دارد؟ 36/0در  - 6 g mol )
  1

12  

/ـ 03/0) 1  22
1 806 /ـ 3/0) 2  10  22

1 806 /ـ 03/0 )3  10  23
1 806 /ـ 3/0) 4  10  23

1 806 10  

  هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت - 7

  د.اي براي اتم ارائه كردن ها، ساختار لايه آ) دانشمندان به دنبال توجيه و علت ايجاد طيف نشري خطي عناصر و چگونگي نشر نور از اتم

هـاي الكترونـي و در واقـع آرايـش      توان به تصوير دقيقي از انـرژي لايـه   ب) با تعيين دقيق طول موج خطوط در طيف نشري خطي عناصر، مي

  الكتروني اتم دست يافت.

  كند. پ) با توجه به عددهاي اتمي متفاوت عناصر، هر عنصر طيف نشري خطي منحصر به فردي ايجاد مي

  تواند در همه نقاط پيرامون هسته حضور يابد و تمام مقادير انرژي را بپذيرد. اي كه باشد مي اتم، الكترون در هر لايه ت) براساس مدل كوانتومي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستآن  در يك دوره قرار دارد، كدام گزينه درباره Cr24در يك گروه و با In49با Xعنصر  - 8

  است. 3هاي لايه ظرفيت اين عنصر برابر  ) شمار الكترون2  است. 30) عدد اتمي اين عنصر برابر 1

  در يك دوره قرار دارد. K19) اين عنصر با عنصر4  در يك گروه قرار دارد. Al13) اين عنصر با عنصر3



  است؟ نادرستهاي زير  دهد، چه تعداد از گزاره زير كه بخش مرئي طيف نشري خطي اتم هيدروژن را نشان مي با توجه به شكل - 9

  آ) مدل بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي هيدروژن را توجيه كند.

هـاي برانگيختـه بـه     ب) هر چهار خط مشخص شده در شكل، حاصل انتقـال الكتـرون  

  ژي اتم هيدروژن است.پايدارترين لايه الكتروني انر

  شوند. هاي بنفش، آبي، سبز و قرمز مي ترتيب از طول موج كم به زياد شامل رنگ پ) چهار نوار رنگي در طيف، به

n، در واقع تفاوت انرژي ميـان دو لايـه الكترونـي   nm434ت) براي تك الكترون اتم هيدروژن، انتشار نوري با طول موج  nو 2  اتـم   5

  دهد. هيدروژن را نشان مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كدام گزينه زير درست است؟ -10

  گيرد. الكترون جاي مي 36) در لايه ششم حداكثر 1

  شود. ر ميتري دارد، زودتر پ اي كه عدد كوانتومي اصلي كوچك ) مطابق با قاعده آفبا، همواره زيرلايه2

  ) حداكثر گنجايش الكتروني لايه دوم با تعداد عناصر دوره دوم برابر است.3

  تر است. بيش f4از s6) سطح انرژي زيرلايه4

  شود؟ تري را شامل مي كدام مجموعه اعداد كوانتومي داده شده، تعداد الكترون كم - 11

1(l  3  2(l 1 وn  5  3(n  3  4(l  nو 2  4 

)گرم اكسيژن است؟ 32ها در  گرم كلسيم چند برابر شمار اتم 20ها در  شمار اتم -12 Ca / O)
40 16

  

1 (25/0  2 (5/0  3 (1  4 (4  

aداراي سه ايزوتوپ Aاتم  -13
A

1،a
A وa

A
1

/و جرم اتمي ميانگين آن برابـر  10و  30، 60ترتيب  ها به است كه درصد فراواني آن  amu24 5 

  ترين ايزوتوپ كدام است؟(عدد جرمي و جرم اتمي معادل هم فرض شوند.) سبك است. جرم اتمي

1 (24  2 (25  3 (26  4 (27  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -14

  يابد. ) گنجايش هر زيرلايه با افزايش عدد كوانتومي اصلي افزايش مي1

  تر باشد، سطح انرژي آن بالاتر است. ) هرچه فاصله الكترون از هسته بيش2

  ها در حالت پايه و برانگيخته اتم يكسان است. الكترون) شمار 3

  ) لايه سوم شامل سه زيرلايه است.4

Aاگر دو يون - 15
35

Bو 
3

  كدام است؟ Aشمار الكترون برابري داشته باشند، شمار نوترون عنصر  21

1 (16  2 (17  3 (18  4 (19  

Xرون و نوترون دراگر تفاوت شمار الكت -16
19

  برابر صفر باشد، مجموع ذرات زيراتمي آن كدام است؟ 

1 (28  2 (29  3 (30  4 (31 

  



/،Aگرمي از عنصر  8/4اگر در يك نمونه  -17  23
2 408   است؟ amuبه تقريب برابر چند  Aاتم وجود داشته باشد، جرم اتمي  10

1 (18  2 (12  3 (5  4 (3  

N)است؟ نادرستكدام مطلب  - 18 g mol )
  1

14  

N)مول گاز نيتروژن 2/0) 1   گرم از آن است. 8/2شامل  2(

/) يك واحد جرم اتمي برابر2
 24

1 66   گرم است. 10

/) هر مول از يك گونه شيميايي، شامل3  23
6 02   ز آن است.ذره ا 10

  دست آورد. هاي تناوبي عنصرها به هاي تجربي موجود در جدول توان از روي داده ) جرم مولي عنصرها را مي4

درصد باشد، ميـانگين جـرم اتمـي     48تر آن برابر با  است. اگر فراواني ايزوتوپ سنگين 9/108و  9/106هاي اتمي  نقره داراي دو ايزوتوپ با جرم -19

  نقره، كدام است؟

1 (84/107  2 (86/107  3 (88/107  4 (89/107  

/ميانگين جرم هر اتم هيدروژن - 20 g
 24

1 66   است، نمونه يك گرمي از عنصر هيدروژن، چند اتم دارد؟ 10

1(/  23
3 01 10  2(/  23

6 02 10  3(/  22
3 01 10  4(/  22

6 02 10 


